

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 109 (10826)

Вторник, 25 сентября 2001 года

Газета издается с 1933 года

Уважаемые горожане!

Приглашаем вас за покупками на праздничную осеннюю ярмарку в честь Дня пожилых людей.

На ярмарке вам предложат на выбор разнообразный ассортимент кондитерских и мучных изделий, торты, пирожных, продовольственных и непродовольственных товаров, овощей и фруктов.

Ярмарка состоится 28 сентября в 11 часов на торговой площади, на рынке ООО "Успех" по ул. Победы, 21а, на городском рынке в районе к/т "Спартак".

Отдел торговли администрации города.

- Михаил Александрович, главным экзаменатором работы коммунальщиков являются сибирские морозы. Какова сегодня готовность нашего коммунального хозяйства к зиме?

- Уже в начале весны этого года на коллегии администрации города были рассмотрены и утверждены мероприятия по подготовке отопительных котельных, ЦТП, жилого фонда, дорог и всех коммуникаций для работы в зимний период.

На сегодня из 553 многоэтажных домов, имеющихся в городе, на 100% к зиме готовы 498, из 26 котельных готова 21. Все 6 ЦТП готовы для работы в зимних условиях. На балансе в УККиТС 131 км тепловых сетей, 129 км удалось отревизировать, занесли в реестр, частично заменили. Что касается водоводов, то в этом году, как никогда, нам удалось в целом по городу заменить 5 км, а к началу зимы будет заменено 8-8,5 км водяных сетей.

Отревизирован рельсовый парк, все 20 трамвайных вагонов на ходу, готова для уборки наших улиц спецтехника, находящаяся в распоряжении МКП.

Хотелось большего, но, зная наши ограниченные ресурсы, мы исходим из того, что нужно прожить хотя бы зиму без особых ЧП и больших аварий.

Одно светлое пятно - удалось осуществить строительство котельной N 3 в п. Высокий. Это можно назвать подарком для тайгинцев. Проблема отопления в поселке решена, его жители получат наконец долгожданное тепло.

Больной вопрос - ЦТП-1, 2, которые уже выработали свой ресурс. Из года в год мы сами ремонтируем бойлеры, ведем опрессовку оборудования.

В районе мебельного магазина уже несколько лет стоит ЦТП N 4, где проведены трубопроводы, коммуникации, но для завершения работ надо около 10 млн. рублей. Таких денег нет. Ввиду ограниченности средств не удается заменить все запланированные участки тепловых сетей, однако аварийные участки отремонтированы. Так что зиму как-нибудь переживем.

- Как правило, владельцы частных домов пользуются услугами гортопа. Все ли запросы населения может удовлетворить гортоп? Есть ли льготы, дотации на получение угля?

- В прошлом году на весь год мы заказывали 6 тыс. тонн угля - народ забрал всего 4,8 тыс. тонн. В этом году мы заложили 6,3 тыс. тонн. На сегодня гортопом уже продано населению 4,75 тыс. тонн угля. Причина этого в том, что раньше уголь не ценился, особенно в нашем угольном регионе, не считался товаром и народ спокойно выходил из положения. Сейчас шахты стали частными, и каждый хозяин ого-

есть одна беда: проходились емкости на ЦТП, и вода попросту выливается. Чтобы устранил течи, закупаем 10 тонн металла, в сентябре - октябре емкости будут залатаны, что снизит расход холодной воды.

Что касается долгов ГРЭС, то информационный центр "Кузбассэнерго" оповестил о том, что из всех кузбасских городов в первую очередь готовы к включению Кемерово и Осинники, так как у них нет долгов по текущим платежам за отпущенную тепловую энергию.

Интервью

Перезимуем

Осень - время подведения итогов работы коммунальных служб. По этому поводу разговор с заместителем главы города М. А. Корбашовым.

Но это стоило больших издержек и работы. Старые долги перед "Кузбассэнерго" заморожены и будут выплачиваться в течение последующих лет.

- Я думаю, всех жителей нашего города волнует проблема освещения городских улиц.

- Это проблема из проблем. Мы не успеваем восстанавливать уличное освещение. Пример тому - поселок Тайжина. За счет средств господдержки в прошлом году удалось полностью осветить поселок, поставив новые опоры, аппаратуру, светильники. Казалось, вопрос решен. Но в считанные дни похищали полностью вырезали провода, и сегодня вновь надо все восстанавливать. Та же история и по городу.

Сегодня пошли таким путем: восстановили освещение на улице Кирова от магазина "Октаава" до мебельной фабрики, далее освещение пойдет по улице Ленина. Договорились с горсетью, что это подарок городу (согласно смете - 40 тыс. рублей). Для того чтобы

проводы так безбожно не резали, глава города издал распоряжение, в котором вменил в обязанности городцу ежесуточное наблюдение и охрану восстановленных участков. Это страшная беда, и не только уличное освещение. Вырезают километрами кабель, ведущий к водозабору, причем еженедельно, особенно на Березовой Гриве, из-за чего страдают жители Тайжины. Обнадеживает то, что с июня вступил в силу закон, по которому расхитители цветмета несут уже не административную, а уголовную ответственность.

И хотя средств в конце года в городской казне мало, мы стараем-

неприятных тем. Предпринимаются ли какие-то меры в отношении неплатильщиков?

- Задолженность по зарплате у коммунальщиков колеблется от полутора до 6 месяцев. И в тоже время жители города должны порядка 10 млн. рублей за коммунальные услуги. Чтобы предотвратить это, принимались различные меры. И если 2 года назад сбор платежей составлял около 60%, сегодня мы перешагнули за 90% и некоторые месяцы даже выходили за 100% по сбору платежей. Но, тем не менее, за этот год на 2 млн. руб. долги увеличились. Это в связи с тем, что те дисциплинированные жители, которые платили, так и платят, невзирая на рост тарифов, а та категория, которая не платила, так и не платит.

Сейчас предпринимаются очень серьезные меры воздействия на неплатильщиков. Мы создали абонентский отдел в миниатюре, с юристом и техническим работником, которые выбирают наиболее злостных неплатильщиков, предупреждают их, потом подают на них иск в суд. Суд, как правило, удовлетворяет нашитребования, и дальше дело передается судебному приставу. Изымаются личное имущество и выставляется на торги, тем самым долги возвращаются. Правда, таких случаев не много. Как только доходит до суда, люди находят деньги и гасят долг.

Одно интересное наблюдение: регулярно оплачивают квартиру пенсионеры и люди среднего достатка. Те же, кто живет за житко, имеют долги по квартплате - для них это мелкий вопрос, а "мелочь" потом вырастает в большую проблему.

- И в заключение, Михаил Александрович, есть какие-то оптимистические прогнозы, пожелания?

- Решение жилищно-коммунальных вопросов - это не только забота городских властей. И станут ли следующие зимы более легкими, зависит от каждого из горожан, а грядущую зиму, как бы то ни было, переживем.

Вопросы задавала
М. ЕВСА.

СОВЕТ

20 сентября в городском фонде поддержки малого предпринимательства состоялся круглый стол с участием руководства администрации города, представителей городского совета народных депутатов, налоговой инспекции, ГОВД, пожарной охраны и т. д.

Следует признать, что предприниматели не проявили достаточной активности: от их рядов не насчитали и десяти участников. Хотя, как выяснилось в ходе беседы, предпринимателей волнует множество вопросов, достаточно серьезных и актуальных, которые можно разрешить обоюдными действиями органов местного самоуправления и предпринимательства.

Кстати, участвующая в работе круглого стола Г. А. Игонина, консультант Управления по развитию и поддержке предпринимательства администрации Кемеровской области, отметила, что между властью и предпринимателями в г. Осинники существует взаимопонимание, что является не таким уж частым фактом в области. При этом, по ее словам, нет в других городах и ряда проблем, так характерных еще для нашего города. А потому само собой вышло предложение: фонд по поддержке малого предпринимательства г. Осинники должен активизировать свою работу.

Л. БОРИСОВА.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

с 15.00 до 17.00

25 СЕНТЯБРЯ - Барашков Владимир Андреевич - заместитель начальника Департамента труда администрации области, тел. 36-91-89.

26 СЕНТЯБРЯ - Бойков Владимир Николаевич - и. о. начальника Управления по развитию и поддержке предпринимательства администрации области, тел. 23-43-07.

27 СЕНТЯБРЯ - Черноиваненко Владимир Александрович - начальник Главного управления архитектуры и градостроительства администрации области, тел. 36-41-37.

28 СЕНТЯБРЯ - Сердитых Алла Алексеевна - директор некоммерческой организации "Фонд жилищного строительства" Кемеровской области, тел. 35-03-36.

Кроме того, ежедневно с 8.30 до 17.30 работает "Телефон предложений губернатору", тел. 23-41-97, 23-45-96.

"У меня есть вопрос: почему в новых паспортах не указывается национальность? Без национальности паспорт не может быть действительным. Кому это так потребовалось сделать: Госдуме или правительству? Я вот тоже буду менять паспорт, но надо, чтобы он был настоящим."

**Г. Рукавицын,
ветеран труда".**

- **ТАКИЕ** вопросы на местном уровне не решаются. Образец нового паспорта гражданина Российской Федерации разрабатывался специально созданной комиссией на федеральном уровне. Ясно, что он должен быть приближен к мировым стандартам. В развитых государствах уже давно не принято указывать в паспортах национальность. Там указывается только принадлежность к гражданству, что делается и у нас сейчас в процессе обмена паспортов.

- Скажите, пожалуйста, Елена Анатольевна, когда начался обмен паспортов?

- Официальной датой начала обмена паспортов является декабрь 1997 года. Для каждой области специально были заготовлены паспорта с присущей только ей серией. В Кемеровской области это серия 32.

Для Кемеровской области отпечатано 1,5 млн. паспортов.

По моим расчетам, 75 - 79 тысяч осинниковцев должны получить паспорта нового образца. Получили немногим более 21 тысячи человек. Дело в том, что, с одной стороны, бланки паспортов не были своевременно завезены в наш город. Только с 1998 года мы начали потихоньку выдавать этот документ вновь получающим 14-летним юношам и девушкам.

Согласно новому закону, паспорт будет заменяться гражданам, достигшим 20 лет и 45 лет (в паспорт старого образца просто вклеивали фотографии). Паспорта сегодня заполняются не вручную, а на компьютере.

К сожалению, население не

ОБМЕН

спешит заменять паспорта. Особенно плохо обстоят дела с подростками, которые по достижении 14 лет в обязательном порядке должны получить паспорт.

- Существует ли наказание за не полученный вовремя паспорт?

- Естественно. Если молодым людям не исполнилось еще 16 лет, административное наказание несут родители, позднее - сами подростки. Ко взрослым, вовремя не заменившим документ, также применяются штрафные санкции. Более того, никакие сделки материально-финансового характера не производятся по просроченным паспортам.

- Елена Анатольевна, читатель нашей газеты интересует вопрос: в чем суть обмена паспорта?

- Суть в гражданстве. Паспорт прежнего образца, с серпом и молотом, свидетельствует о том, что его владелец является подданным СССР. Сегодня такого государства на карте мира нет, мы проживаем на территории Российской Федерации и находимся в ее правовом пространстве. Принадлежность к гражданству этого государства мы и должны подтвердить, получив паспорт нового образца.

- Работа по обмену достаточ-

но серьезна и объемна. Сколько человек ею занимается?

- Девять человек, состоящих в штате ГОВД, три человека из фонда "Поликом" (г. Кемерово) и четыре паспортиста из МП УЖХХ.

Практика показала, что не всем людям удобно поодиночке заниматься обменом паспортов, поэтому мы практикуем работу с целыми трудовыми коллективами. Так, ак-

ты необходимо сдать в паспортно-визовую службу для получения нового паспорта?

- Старый паспорт, 2 фотографии, квитанцию об оплате госпошлины за бланк паспорта (на сегодня это 50 рублей) и квитанцию об оплате за оформление документов на 15 рублей. Оплату следует производить в кассах Сбербанка. При сдаче документов советую взять свидетельство о рождении, о браке - на случай возникновения каких-либо вопросов. В паспорт должны быть внесены четкие данные, любая буква или цифра имеют большое значение, иначе ошибка может преследовать человека всю жизнь.

Закончилась беспокойная пора - лето. Жизнь входит в нормальную колею. Появляется больше свободного времени, а стало быть, и возможности заняться обменом паспортов.

Напоследок хотелось бы напомнить уважаемым читателям, что паспорт СССР изымается из оборота, а значит, все сделки и операции, где требуется удостоверение личности, со временем прекратятся по паспорту старого образца. Так что лучше загодя подумать об этом.

Л. СМИРНОВА.

Актуально

Ответить на вопросы, связанные с обменом паспортов, мы попросили начальника паспортно-визовой службы ГОВД Е. А. Кошелеву.

тивно проводим обмен, с помощью отделов кадров, в ОРМЗ, в трамвайном управлении, на хлебозаводе. Не только собираем необходимые документы на предприятиях, но там же вручаем и новые паспорта.

Каждую среду наш сотрудник выезжает на шахту "Осинниковская". Здесь с 12-00 до 14-00 принимаются документы и выдаются паспорта. Сюда могут обратиться и жители прилегающего района.

Такую же практику ввели и в поселке Высокий.

- Может, стоит напомнить нашим читателям, какие докумен-



Рис. Ю. РУМЯНЦЕВА (г. Владимир).

НОВАЯ ШАХТА

Этой весной на левом берегу реки Кондомы проведены геологические изыскания, в ходе которых были обнаружены большие залежи каменного угля. Принято решение о строительстве шахты "Карчакская". Возглавит новое угольное предприятие А. А. Мартынов. Начинаются работы по разделению русла реки. А первый уголок ожидается уже в начале декабря.

Сейчас идет отсыпка дороги для будущей шахты со стороны Малиновских ДОЦ и деревни Тайлеп. Для проезда автотранспорта сооружен металлический мост и уже начаты работы по строительству капитального железнодорожного моста. За год-полтора планируется завершить эти работы, и уголь будет транспортироваться железнодорожными вагонами. Идет бурение геологического разведочных скважин для того, чтобы уточнить марку угля. Есть предположение, что это будет кокс.

В бывшем помещении ДОЦ расположится комбинат шахты, а на левом берегу - промплощадка, котельная, вентиляционные установки.

Общая численность коллектива шахты к моменту запуска будет составлять около 700 человек. Пока прием кадров приостановлен, но в дальнейшем на рабочие места будут приниматься преимущественно жители поселка.

И. НЕЧАЕВА.

Тридцать лет Олег Павлович Шатков проработал на большой стройке Новокузнецка. Несколько лет возглавлял отдел строительства в ГК КПСС. В городе было восемнадцать трестов, десятки строительных управлений и организаций - огромное поле деятельности. Было не просто, но в то же время интересно.

В НАЧАЛЕ девяностых, в период перестройки, новокузнецкий строительный комплекс стал снижать темпы работы. И тогда опытный строитель круто поменял свою жизнь - решил своими руками возродить разоренное пищевое предприятие в родном городе. В Осинниках стоял в развалинах рыбокопильный цех, принадлежащий когда-то продовольственному ОРСу. У Олега Павловича нашлись единомышленники. Правда, кроме идеи да своих рук ничего не было. Пришлось рассчитывать только на свои силы. Отремонтировали кровлю, восстановили водопровод и канализацию, подвели свет и тепло. Потом взялись за монтаж оборудования, что было брошено прежними хозяевами. В организации нового предприятия помогла и городская администрация, выделив кредит в сумме 1 млн. рублей на создание 10 рабочих мест. Год

назад небольшой коллектив рыбокопильного цеха выдал первую продукцию.

Развивая производство, руководство столкнулось с серьезной проблемой - нехваткой холодильного оборудования, в связи с чем пришлось несколько сократить выпуск продукции. Пищевое производство не может стоять на месте, оно тем и живет,

предприятием новокузнецкой фирмы АО "Пингвин". Директор П. П. Шеин, кстати, тоже осинниковец, выделил необходимые средства на приобретение трех холодильных камер заграничного производства.

Сегодня одна такая камера уже установлена, две другие ждут своей очереди. А коллектив цеха занят пока холодным копчением

высоким производительность труда. Будем перерабатывать примерно 50 - 60 тонн рыбы в месяц, - говорит Олег Павлович.

Он проводит меня по производственному цеху, подсобным помещениям, говорит о бытовых условиях своих рабочих, о том, что переоборудовали раздевалки для женщин. Что необходимо построить гараж для ав-

Сельдь по-осинниковски

что постоянно совершенствуется, обновляется. Поэтому перед директором ООО "Квартет" О. П. Шатковым встал вопрос о приобретении необходимых холодильных камер. Был куплен железнодорожный спецвагон, оснащенный холодильным оборудованием. На его доставку, установку ушло немало времени. Прежде пришлось разобрать в цехе стену, подвести фундамент под вагон, а уж потом его установить. Однако это не решило всей проблемы, поскольку его определили под хранение поступающей мороженой рыбы. Требовались дополнительные холодильники в производственном цехе, в которых бы при определенном режиме выдерживалась засоленная рыба. Не имея на это нужных средств, Олег Павлович обратился за помощью в новокузнецкую фирму АО "Пингвин". Был найден самый оптимальный и выгодный для обоих коллективов вариант: ООО "Квартет" стал дочерним

мойвы, изготовлением соломки из сельди к пиву и производством пресервов шести наименований. Пресервы - это рыбные консервы в пластмассовых баночках. С 12 января 2001 года основная продукция нашего рыбокопильного цеха ООО "Квартет" стала реализовываться через фирму АО "Пингвин", т. е. осинниковский цех стал заниматься только переработкой рыбы.

Сегодня в цехе трудится 46 человек. Молодые девчата ловко разделяют соленую сельдь, режут на определенные кусочки, укладывают в баночки, заливают масляными и другими заливками, соусами, упаковывают и т. д. Вся работа ручная, трудоемкая, а потому не многие выдерживают такую нагрузку. И все же здесь сложился определенный костяк коллектива. Некоторые уже по два раза сходили в отпуск.

- Как только установим холодильное оборудование, расширим ассортимент продукции, по-

тотранспорта, благоустроить территорию, мол, предприятие находится почти в центре города, в 500 метрах от городской администрации, а потому необходимо иметь надлежащий вид, как подобает пищевому предприятию.

- Удивляюсь, как вы, строитель, вдруг стали пищевиком, причем хорошо разбирающимся в производстве.

- Разве можно построить, к примеру, хлебозавод, не зная его технологии? Я строил пищевые предприятия, угольные, металлургические. Строитель, по сути, многое обязан знать и уметь...

Еще немного - и наше перерабатывающее предприятие наберет обороты. Глядишь, и мы, женщины, избавимся в быту от утомительной разделки рыбы. Пусть этим занимаются профессионалы, те, кто трудится в ООО "Квартет".

Н. ПОНОМАРЕВА.

С миру по нитке

ЧТО библиотеки живут крайне тяжело, все знают. Знают, в первую очередь, читатели, часто получая отказы на литературу, которую запрашивают. Наша задача - сохранить книжный фонд, и в то же время мы нуждаемся в получении новой литературы, газет, журналов.

К большому сожалению, новой литературы библиотека получает крайне мало. Живем, как говорится, что имеем, бережем. Большую помощь оказывают читатели, жители поселка. А книги в дар библиотека принимает с большой радостью.

Много книг подарили А. Н. Павлов (компьютерная тема), Н. В. Павлова (по медицине), Т. А. Фофанова (книги русских классиков и современная литература), Т. А. Старикова (произведения русских писателей). Д. Р. Парыгин подарил книги для начинающих шахматистов. Сам Дмитрий Родионович ведет кружок в школах N 23 и 33, обучая ребят игре в шахматы. Разнообразную литературу предложила нам Н. А. Бондарева. Всем читателям, всем жителям поселка большое спасибо за подаренное.

И все-таки хотелось бы иметь определенность в комплектовании библиотеки. Школьные программы меняются, а значит, мы должны иметь хотя бы минимум книг, необходимых детям. Для студентов в нашем фонде также недостаточно литературы. Очень мало новинок для массового читателя. Живем надеждой: а вдруг на наши нужды обратят внимание...

**Сотрудники
библиотеки-филиала N 13
ЦБС.**

Читая книгу, куда посетители центральной детской библиотеки внесли свои пожелания и благодарности, я подумала, как мало все-таки она вмещает! На самом деле жизнь коллектива куда богаче и разнообразнее. Люди, чье детство приходилось на 40 - 50-е годы, считают, что в библиотеках происходит всего-навсего выдача книг на абонементе.

Одна бабушка как-то спрашивала меня, для чего повышать зарплату работникам библиотек, ведь они целый день сидят на стуле и записывают

детям книжки в формуляр. Родители же, воспитатели, учителя и сами ученики обращаются к работающим в библиотеке так: "Дорогие наши друзья!", "Дорогие женщины!", "Уважаемые наставники!" И это не случайно, ведь чего только для наших детей и внуков не делают и не придумывают! Это КВНы, конкурсы, викторины, праздники, спектакли, игры, соревнования. В числе героев спектаклей Доктор Айболит, Русалка, Кикимора, Незабудка, Шапокляк, Буквоед, Почемучка и другие. Причем спектакли ставятся по-настоящему: с составлением сценариев, с репетициями, с пошивом костюмов, с гримом и музыкой. Так что дети идут в библиотеку не только взять книгу или подготовиться к уроку, но и повеселиться, развлечься, услышать правильный литературный язык, научиться мыслить, рассуждать, вести беседу с друзьями и родителями, открывать в себе новые таланты, так как они принимают непосредственное участие во всех мероприятиях.

Вся поступающая в библиотеку литература тщательно изучается сотрудниками, распределяется по разделам и используется в беседах. Приведу названия лишь некоторых из них:

"Жизнь без наркотиков", "Я никогда не буду пить водку", "Береги свою жизнь" и т. д. Поэтому у детей, посещающих "книжки дом", воспитывается своеобразный иммунитет против этих пороков, они многое знают, от многое умеют уверечься.

Читают дальше книги благодарностей: "Спасибо за беседу...", "Благодарим за новогодний утренник", "Очень рады, что побы-

тят, богатое содержание беседей адресуют самые теплые слова. Несомненно, этот человек на своем месте. Так же, как директор библиотеки Тамара Дмитриевна Алексеева, как все занятые здесь сотрудники.

В этом Дворце знаний все продумано, все предусмотрено и для летнего отдыха детей: для них проведут праздники Нептуна и Ивана Купалы, их познако-

мят с правилами уличного движения, им покажут, что может сделать с ними Королева инфекций, если они будут нечистоплотны. Детям расскажут, как надо охранять природу и как она прекрасна. А во время учебного года проведут уроки в помощь школе, предложат праздники. Очень много тем в "кладовочке" у методиста для ребят т. н. переходного возраста, когда они обнаруживают, что мир вокруг них огромен и опасен, когда они становятся даже своих родителей. Пусть приходят сюда. Здесь им расскажут, как дружить с ребятами и взрослыми, научат, как выйти из трудной ситуации.

Из книги отзывов видно, что наиболее часто посещают библиотеку ребята из детского сада № 33, детского дома № 4, летних школьных лагерей, школ № 3, 5, 35, 36.

С наступлением нового учебного года у коллектива библиотеки много новых планов, идей, сюжетов для спектаклей. А пока дети, включившись в учебный процесс, заполняют читальные залы, где получают профессиональные знания по любым предметам, искусству, науке и технике. Счастливых находок и новых знаний вам, ребята, в прекрасном Доме книг.

Н. РЯБИНИНА,
внешт. корр.

В КНИЖКИНOM доме

вали у вас на празднике", "Благодарим вас, ваши спектакли просто волшебство!"

За всем этим, разумеется, огромная работа всего коллектива. Темы разработанных в библиотеке мероприятий предлагаются школам через организаторов воспитательной работы. И если школы откликаются, им назначается день посещения. Библиотека располагает двумя читальными залами, игровыми комнатами, кабинетами. Все помещения со вкусом оформлены, начиная с гардероба. Иногда мероприятия проводятся одновременно в нескольких залах.

Что касается содержательной стороны мероприятий, то она обновляется ежегодно. Таким образом, ни один новогодний праздник не похож на другой. А в зимние каникулы библиотека превращается в театр для детей, так как в день проводится по 2 - 3 представления не только для школьников, но и для детсадовцев.

Особую благодарность учителя и родители выражают за проведение праздника "Прощание с букваварем", пишут, что с нетерпением ждут следующих мероприятий. Наиболее часто в книге благодарностей называется имя методиста Людмилы Леонтьевны Шарковой. За чуткость, внимание к де-

ПАМЯТКА ДЛЯ НАСЕЛЕНИЯ

ПРИ УГРОЗЕ ТЕРРОРИСТИЧЕСКИХ АКТОВ

ПОМНИТЕ! Правильные и грамотные действия могут сохранить вашу жизнь.

Тerrorисты могут установить взрывные устройства в самых неожиданных местах: на дорогах, в жилых домах, на транспорте, в общественных местах, припаркованных автомобилях. В настоящее время могут использоваться как промышленные, так и самодельные устройства, замаскированные под любые предметы.

МЕРЫ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ УГРОЗЕ ПРОВЕДЕНИЯ ТЕРАКТА

1. Будьте предельно внимательны и доброжелательны к окружающим вас людям.
2. Ни при каких условиях НЕ ДОПУСКАЙТЕ ПАНИКИ.
3. Если есть возможность, отправьтесь с детьми и престарелыми на несколько дней на дачу, в деревню, к родственникам за город.
4. Обезопасьте свое жилище:
 - уберите пожароопасные предметы - старые запасы красок, лаков, бензина и т. п.;
 - уберите с окон горшки с цветами (поставьте их на пол);
 - задерните шторы на окнах - это защитит вас от повреждения осколками стекла.
5. Сложите в сумку необходимые вам документы, вещи, деньги на случай экстренной эвакуации.
6. По возможности реже пользуйтесь общественным транспортом.
7. Отложите посещение общественных мест.
8. Окажите психологическую поддержку старым, больным, детям.

ВЫ ОБНАРУЖИЛИ ВЗРЫВООПАСНЫЙ ПРЕДМЕТ

Заметив взрывоопасный предмет (гранату, снаряд, бомбу и т. п.), не подходите близко к нему, позвоните находящихся поблизости людей и попросите немедленно сообщить о находке в милицию. Не позволяйте случайным людям прикасаться к опасному предмету или пытаться обезвредить его.

Совершая поездки в общественном транспорте (особенно в метро), обращайте внимание на оставленные сумки, портфели, свертки, игрушки и другие беспхозные предметы, в которых могут находиться самодель-

ные взрывные устройства. Немедленно сообщите об этом водителю, машинисту поезда, любому работнику милиции. Не открывайте их, не трогайте руками, предупредите стоящих рядом людей о возможной опасности.

Заходя в подъезд, обращайте внимание на посторонних людей и неизвестные предметы. Как правило, взрывное устройство в здании закладываются в подвалах, на первых этажах, около мусоропровода, под лестницами. Будьте бдительны и внимательны.

ЕСЛИ ВДРУГ ПРОИЗОШЕЛ ВЗРЫВ

1. Спокойно уточните обстановку.
2. В случае необходимости эвакуации возьмите документы и предметы первой необходимости.
3. Продвигайтесь осторожно, не трогайте поврежденные конструкции и оголившиеся провода.
4. В разрушенном или поврежденном помещении из-за опасности взрыва скопившихся газов нельзя пользоваться открытым пламенем (спичками, свечами, факелами и т. п.).
5. При задымлении защитите органы дыхания платком (полотенцем).
6. Действуйте в строгом соответствии с указаниями должностных лиц.

ВАС ЗАВАЛИЛО ОБЛОМКАМИ СТЕН

Постарайтесь не падать духом, дышите глубоко и ровно, приготовьтесь терпеть голод и жажду. Голосом и стуком привлекайте внимание людей. Если вы находитесь глубоко от поверхности земли, перемещайтесь влево-вправо любой металлический предмет (кольцо, ключи и т. д.) для обнаружения вас металлоискатом.

Если пространство около вас относительно свободно, не зажигайте спички, свечи, берегите кислород. Продвигайтесь осторожно, стараясь не вызывать нового обвала, ориентируйтесь по движению воздуха, поступающего снаружи. Если у вас есть возможность, с помощью подручных предметов (доски, кирпича и т. д.) укрепите потолок от обрушения и дождитесь помощи.

При сильной жажде положите в рот небольшой гладкий камешек или обрывок носового платка и сосите его, дыша носом.

МЧС России.

Футбол

ЧЕМПИОНАТ ГОРОДА

ЗАВЕРШИЛСЯ чемпионат города по футболу. Определены его победители и аутсайдеры.

Первое место и звание чемпиона города завоевали футболисты СУК (Сибирской угольной компании), тренер С. Лесников. Они набрали 39 очков, потерпев всего одно поражение (от энергетиков Калтана - 1:4). Команда имеет хороший подбор игроков во всех линиях, хорошо смотрится как в атаке, так и в обороне. Ее футболисты настроены в каждой игре только на победу, к тому же игроки имеют хорошую финансовую поддержку со стороны руководства компании, что в настоящий момент немаловажно.

Футболисты поражали ворота соперников 57 раз, пропустив в свои лишь 17.

Вторую строчку в турнирной таблице, отстав от чемпиона на 6 очков, заняли футболисты ш. "Тайжина" (тр. В. Никонов). Этот коллектив, многолетний лидер городского футбола, был главным соперником футболистов СУК в борьбе за чемпионство. Все решалось в последнем туре, где соперники встречались между собой. Победу одержали футболисты компании (3:1), а с нею завоевали и чемпионское звание.

Замыкают тройку призеров с 30 очками футболисты ш. "Осинниковской" (тр. В. Кириенко). Поднявшись на третью строчку в турнирной таблице, футболисты "Осинниковской" сделали значительный шаг вперед, учитывая и объективные, и субъективные трудности, которые испытывала команда на протяжении всего чемпионата. Достаточно сказать, что футболисты шахты поражали ворота соперников 69 раз - это лучший показатель чемпиона, но и пропустили они достаточно много - 31 мяч. Для сравнения: реже всех начинали с центра футболисты ш. "Тайжина" - 14 раз, СУК - 17, ЮКГРЭС - 24 раза.

На непривычную для себя четвертую строчку с 25 очками в турнирной таблице опустились прошлогодние чемпионы города, энергетики ЮКГРЭС (тр. А. Коржавин). Да это и неудивительно, ведь давно известно: взойти на вершину тяжело, но еще сложнее на ней удержаться. Думается, команда есть над чем работать, особенно в области психологической устойчивости.

Пятое место с 19 очками осталось за футболистами ш. "Кондомской" (тр. В. Шульгин). Середина турнирной таблицы - это то место, на которое шутлапцы могут рассчитывать сегодня. Хотя для повышения уровня игры у них есть многое, и в особенности желание играть.

Шестыми стали молодые футболисты ДЮСШ (тр. А. Соколов), набравшие 9 очков. Команде попросту не хватает физической выносливости, да и спортивной злости не помешало бы добавить. Команда пропустила достаточно много: 91 мяч. Чаще начинали с центра только футболисты ш. "Алардинская" (124 раза).

Седьмую строчку в турнирной таблице с 6 очками заняли футболисты разреза "Калтанская" (тр. М. Хасаншин). Команда неплохо укомплектована, и седьмое место - это не то место, которое должны занимать футболисты разреза. Но, думается, их подвела низкая игровая дисциплина.

Откровенно слабо выглядели горняки ш. "Алардинская" (тр. Е. Брюхов), имеющие в своем активе 3 очка. Очевидно, что пока руководство шахты и администрация поселка не повернутся лицом к команде, положение к лучшему не изменится.

Итак, чемпионат города завершен. Впереди у футболистов - розыгрыши Кубка осени, а 6 октября на стадионе "Шахтер" состоится турнир на призы закрытия летнего спортивного сезона. Начало в 11.00. Просьба к любителям футбола посетить последние игры сезона.

В. ЖУКОВ,
гл. судья чемпионата.

Объявления

Организация примет лом черного металла, колесные пары. Тел. 713-64, адрес: ул. Кирова, 3.

Лицензия А 559401. Обл. лицензионная палата.

ПРОДАЕМ

2-КОМН. квартиру в голубой девятиэтажке на "Южной". Тел. 2-28-12, 7-37-31.

3-КОМН. квартиру в р-не "Южной", теплая, 1/5 эт., можно под офис или магазин. Недорого, торг. Тел. 2-57-46 вечером.

Администрация Осинниковского ПАТП выражает искреннее соболезнование В. А. Бенькову по поводу преждевременной смерти его жены.

Администрация Осинниковского ПАТП выражает искреннее соболезнование по поводу смерти участника ВОВ, ветерана труда

ТОКМАКОВА
Ивана Ивановича.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 2-28-93.
Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № 01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать - 16 часов.
Заказ № 7312. Тираж 4934 экз. Индекс 51918.
Цена договорная.